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I) UVOD 
 

 

Ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, Slaven Radunović, 

učestvovaće na 30. Konferenciji Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama (COP 30) 

koja se od 10-21. novembra 2025. godine održava u Belemu, Federativna Republika 

Brazil. Ministar će ovom prilikom prisustvovati događajima koji se u okviru Konferencije 

održavaju u periodu od 17-19. novembra.  

 

 

II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE  
 
 
Konferencija Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama (Conference of the Parties – COP) 
najvažniji je globalni forum posvećen pitanjima zaštite klime, održivog razvoja i sprovođenja 
međunarodnih obaveza iz Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama 
(UNFCCC). Kroz proces koji traje već tri decenije COP je postao platforma na kojoj se 
uspostavljaju dugoročni pravci globalnog razvoja zasnovanog na principima održivosti, 
pravedne tranzicije i zajedničke odgovornosti.  
 
Ovogodišnja, 30-ta po redu Konferencija, održaće se u gradu smještenom u srcu 
Amazonskog basena, regionu od ključnog značaja za očuvanje globalne klimatske 
stabilnosti. U fokusu će biti teme očuvanja tropskih šuma, zaštite biodiverziteta, 
dekarbonizacije energetskih sistema, pravedne tranzicije i ulaganja u klimatsku otpornost 
ranjivih zemalja i zajednica. Očekuje se usvajanje seta novih preporuka koje će definisati 
način na koji države treba da ubrzaju ispunjavanje svojih obaveza u okviru Pariskog 
sporazuma. Poseban akcenat biće na implementaciji mjera za smanjenje emisije gasova sa 
efektom staklene bašte, povećanje udjela obnovljivih izvora energije, upravljanje zemljištem i 
šumama, te razvoju zelenih gradova i infrastrukture otporne na klimatske promjene. 
 
Konferencija će okupiti visoke predstavnike 198 država, Evropsku uniju kao i brojne 
predstavnike međunarodnih organizacija, privatnog sektora, naučne zajednice, civilnog 
društva i medija. 
 
Tokom boravka na Konferenciji predviđeno je da ministar Radunović učestvuje na Trećem 
godišnjem ministarskom okruglom stolu o pravednoj tranziciji, Baku dijalogu na visokom 
nivou o adaptaciji kao i Godišnjem ministarskom okruglom stolu o ambicijama do 2030. 
godine.  
 
Pitanje pravedne tranzicije zauzima istaknuto mjesto u globalnim klimatskim pregovorima, a 
ovogodišnji Okrugli sto biće prilika da Crna Gora predstavi svoje prioritete, iskustva i planove 
u ovom domenu, upozna se sa primjerima dobre prakse ali i doprinese definisanju 
zajedničkih smjernica koje povezuju ekonomski i održivi urbani razvoj, socijalnu jednakost i 
zaštitu životne sredine. Na ovaj način Crna Gora se pozicionira kao odgovoran partner u 
sprovođenju zelenih politika i ciljeva Pariskog sporazuma, još jednom potvrđujući svoju 
posvećenost izgradnji otporne i pravednije budućnosti.  
 
   
 
 
  



III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

- Slaven Radunović, ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, šef

delegacije

- Sonja Ražnatović, v.d. generalne direktorice Direktorata za strateške odnose i

komunikacije u Ministarstvu prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine,

članica.

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškove puta i smještaja delegacije snosi Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i 

državne imovine.  




